

ДОРОГУ ЛУЧНОВОИ ПИЛЕ

Лучковая пила в работе IV квартала прошлого года показала свое достоинство. Она решила судьбу разворота среди лесорубов стахановского движения, замечательного движения тысячи членов и десятитысячников. На каждом пункте были образцы большевистских производительностей труда. Но внимание к лучковой пиле за последнее время руководителями пунктов было очень скоро ослаблено. А какое положение с использованием этого заслуженного инструмента теперь? Обратимся к фактам.

На всех пунктах имеется 406 лучковых пил, а из 104 лесорубов работающих в лесу на заготовке, ею работает только 77 человек, а из этого числа лучистов, полные процессы труда на заготовке (валка, раскряжевка) применяют только 65 человек.

Сурановский пункт (нач. пункта Мотовилов) совершенно ликвидировал из своего обихода лучковку, это после не давнего прошлого, когда он имел таких людей как Мелехова, братьев Столяровых и других реордистов лучистов.

Один только В-Яйский пункт добился того, что все 30 лесорубов работают на всех процессах разделки древесины лучковой пилой в одиночку.

Надо отметить, что средняя производительность лесорубов лучистов в летнее время, т.е. когда условия труда значительно легче нежели зимой, стали гораздо ниже. Если ранее пункты имели стахановцев дающих в день 10-18 кубометров, сейчас средняя производительность съехала до 2,6 кубометров.

Внимание лучковой пиле должно быть изменено. Мастера леса в первую очередь, обязаны передать свой личный опыт работы лучковой пилой и методы лучших стахановцев отстающим лесорубам.

Мы требуем, в работе в лесу, лучковой пиле дать широкую дорогу.

12
июля
1937 г.
№ 31

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сталинский Труд

на лесозаготовках

Последствия вредительства не ликвидируются

Группа вредителей—врагов народа, долгое время орудовала в Тайгинском леспромхозе "Запсиблестяжа". Она нанесла огромный вред выполнению плана лесозаготовок, вывозке, строительству, в вопросах улучшения бытовых условий рабочих, создала тяжелое финансовое положение в леспромхозе.

Троцкист, вредитель **Мешалкин**, занимая пост начальника планового отдела "планировал" работу леспромхоза из расчета несуществующих дорог и механизмов. Другой матерый вредитель **Зыков** выводил из строя конские поголовье леспромхоза, здоровым лошадям лабораторным способом передавал заразу мокреца. Первым его помощником был вредитель, бывший кулак **Степанов**—ветфельдшер конефермы.

Инженер по лесоэксплоатации враг народа **Мосолов** своими "проектами", "реконструкциями" дороги на Холкино вывел из строя подвижной состав, уграбил лошадей, сорвал план пункта. Просидел на Кузеле, почти всю зиму с прямым заданием скомпрометировать лучковую пилу и этого, надо сказать, он добился, на пункте сейчас на валке леса лучковой пилой работает только два человека. Техник-строитель **Суровов** вредительский построил 32 квартирный дом, в котором и сейчас, запрещено занимать квартиры, со второго этажа которого падают и разбиваются дети. Окончание строительства передвижных домиков он вредительски затянул до марта месяца, т.е. тогда, когда надобность в них миновала, а рабочих зимой держал в лесу в землянках. "Строительство" он спланировал так, что на неоконченные объекты еще в 1936 году были поглощены средства 1937 года и сейчас на строительство денег не оказалось.

Органами НКВД вредители были разоблачены и арестованы. С этого момента прошло уже 3 месяца. Но несмотря на то, что факты вредительских действий достаточно известны всем, последствия их вредительства не ликвидируются. На каждом собрании руководители леспромхоза и пунктов бьют себя в грудь, что они солидарны с действием

НКВД, что они готовы ринуться в бой на ликвидацию последний вредительства, однако это одни лишь слова.

Леспромхоз до сих пор не имеет конкретного плана, где, на каком участке, в чем конкретно, к какому сроку должно ликвидироваться последствие вредительства. Отсутствие такого плана говорит о том, что директор леспромхоза и начальники пунктов не видят фактов преступных действий врагов народа, вольно или невольно, становясь на защиту бандитов.

Постараемся указать, куда должно быть обращено ваше внимание, товарищи руководители!

Дом на Мазаловском пункте должен быть сдан в полную эксплуатацию. Передвижные домики должны соответствовать проекту. Необходимое капитальное строительство, ремонт и смягчение профилей дорог должно быть окончено зиме. Каждый пункт своевременно должен иметь свой производственный план всех процессов его работы, причем он должен быть построен на реальных возможностях пунктов. Лесозаготовки должны быть переведены исключительно на работу лучковыми пилами в одинокую (а сейчас у вас из 400 пил на заготовках работает только 62). На пунктах не должно быть ни одного случая заболеваемости лошадей мокрецом. К зиме пункты должны иметь достаточное количество доброкачественного сена. Все замаринованные вредителями предложения рабочих должны быть немедленно разобранными и внедреными в жизнь. Стахановское движение и их школы должны жить. Людей, не выполняющих нормы быть не должно. Весь кадровый состав рабочих должен работать только на основных работах. Вот канва плана, за который уже давно надо было мобилизоваться в ликвидации последствий вредительства в Тайгинском леспромхозе.

Только притуплением бдительности, успокоенностью, тем, что раз вредители арестованы их больше, якобы, не будет, можно объяснить затишье в борьбе за выкорчевывание всего негодного,

борьбе за полное выполнение плана.

Наблюдая за провалом плана во II квартале, из слабой ликвидации последствий вредительства самодовольно улыбаются не разоблаченные еще враги. Учтя это, наша задача мобилизовать себя на борьбу, повысить бдительность, до конца разоблачить и их.

Непонятно действие управляющего треста Запсиблестяжа **Златников**, который располагая достаточным числом материалов преступной работы бывшего начальника Мазаловского пункта **Иванникова** и бывшего начальника Сурановского пункта **Бачинского** "отдался" от них простым увольнением, как это получилось в свое время с увольнением разоблаченного газетой вредителя **Мармурок**. Увольнением **Иванникова** и **Бачинского**, дела которых достаточно полно изображались в газете. Сталинский путь на лесозаготовках **Златников** сумел застраховать их от уголовной ответственности.

Надо отметить, что общественность и прежде всего парторганизация леспромхоза, наблюдая за отсутствием борьбы за ликвидацию последствий вредительства, со стороны пунктов, так и со стороны леспромхоза и треста по существу занимает не проправительственную позицию невменшательства в хозяйственно-производственные дела предприятия.

С этим нетерпимым положением нужно немедленно покончить. **В. Колесников.**

Обеспечить трелевку леса к автодороге

Провалив работу во II квартале, Кузельский пункт приступил уже проваливать план III квартала. План заготовки в 25 тысяч и вывозки в 33 тысячи кубометров руководством пункта до автомашины, трактора, бригады, до лесорубов не доведен. Никто не знает сколько же каждый должен дать леса стране.

Заготовка и трелевка пущена на самотек, поэтому эти виды работ задерживают работу автогаража по вывозке. Имеющимися 8 автомобилей мы смогли вывезти из машины 400 кубометров, делая по 5-6 рейсов на машину, а возим мы 100-120 кубометров, 2 рейсами машин. 60 процентов рабочего времени машины стоят в ожидании подтрелевки леса к верхним складам.

На заготовке работает только 16 человек, из них только 2 человека обрабатывают древесину лучко-выми пилами. Нач. пункта Ковалевский видит, что трелевка тракторами не успевает обеспечить вывозку, между тем пристаивающих лошадей (а их работает на прямых работах из 90 лошадей, только 19), переключить не додумается.

Дисциплина среди рабочих отсутствует. Прогулы, разгульдяйство берут верх над правильной организацией труда.

Вот причины, почему Кузель сейчас проваливает план. **Льзов.**

Слово о людях

Т.т. Чернова и Ровина — передовые женщины леспромхоза

Их опыт надо передать всем шоферам и трактористам

До настоящего момента работа женщин на лесовывозке недооценивалась. Бывший техник Кузельского л/з. пункта Мармурок единственной женщине-шоферу Черновой поручал мелочную, черновую работу в гараже. Не выпускал ее на машине на трассу. Выпущеной с последних курсов трактористки Ровиной также не доверялась работа на тракторе. Ей разрешали только чистить машины и производить не значительный ремонт.

А теперь, когда обе эти женщины сели за руль, они показывают образцы большевистского труда.

Уезжая на курсы механиков, стахановец шофер тов. Аверин ни кому из шоферов кроме тов. Черновой не доверил свою машину № 3, а она бережет ее, ухаживает как за ребенком, изучила ее и неуже мужчин шоферов возит лес по автодороге.

Если зимой, на двух пнях, в день трактор трелевал 50-60 кубометров, то сейчас тов. Ровина на гусеничном тракторе ЧТЗ, в день дает по 14 рейсов и трелевет по 75 кубометров.

Образцы этих двух передовых женщин леспромхоза, нужно передать всем шоферам и трактористам. Бюро ИТС должно провести с ними занятие стахановской школы.

Льзов, Казаков.

Дать шахтам Кузбасса не меньше 600 вагонов крепей

Безобразной отгрузкой крепей Тайгинский леспромхоз в мае месяце поставил почти все шахты Ленинуголь под удар. Оправдываясь не регулярными расчетами—леспромхоз прекратил отгрузку крепей. А сейчас, когда деньги от этого треста получены даже вперед, без всяких оправданий леспромхоз поставил шахты вторично перед угрозой прекращения добычи угля.

Несмотря на две предупреждающие телеграммы о немедленном переключении на отгрузку крепей, игнорируя сигналы газеты, пункты продолжают заготовку и вывозку леса.

Июльский план отгрузки крепей в 603 вагона, леспромхоз за 10 дней выполнил только на 14,6 проц. За 20 дней июля пункты

Рабинович, Якимов.

ОБ ИТОГАХ ОТЧЕТОВ И ВЫБОРОВ ПРОФОРГАНОВ

Отчеты и выборы профогранов по Тайгинскому леспромхозу оканчиваются. Итоги этой ответственной политической работы пока вызывают, что они почти на всех пунктах прошли не на том идеально-политическом уровне, которого следовало ожидать.

Классово-чуждые элементы в выборах в руководящие органы профсоюза вели свою работу по выдвижению в них своих людей. На Пихтачке, на Кузеле, 17 километре, конторе леспромхоза они с пеной у рта отстаивают свою кандидатуру и кое где протащить в новый состав рабочников своих ставленников им удалось — это говорит о том, как наши партийные, комсомольские и профсоюзные организации подготовились к отчетам и выборам.

Почти на всех пунктах отчеты старых составов рабочников прошли без большевистской критики. В лучшем случае критиковалась работа рабочников не по основным вопросам профработы, в худшем — отчеты проходили совсем без критики.

В порядке выборов и технике тайного голосования были также допущены ряд грубейших извращений постановления VI пленума ВЦСПС (вмешивание в работу счетных комиссий по сторонних лиц, небрежное составление списков, их раздача, сбор в urnы, подсчет голосов, переголосование). На некоторых пунктах (5 километр Кузельской дороги) были попытки допуска к голосованию и к выборам не членов союза.

Ни один рабочник, в том числе и головной, достаточно подготовки к отчетам не справится.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ЖАЛОБАМ РАБОЧИХ

Еще в апреле месяце Кузельская бухгалтерия обсчитала рабочего Бакулина Фому за 10 рублей. Рабочий подал в свой рабочий жалобу. Однако жалоба до настоящего времени остается не разобранный и причитающиеся рабочему деньги не возвращены.

Факт этот ярко подтверждает, что в бухгалтерии Кузеля продолжают безнаказанно твориться безобразия и что рабочим плохо отстаивает интересы рабочих.

ОТ РЕДАКЦИИ

Являясь председателем головного рабочего комитета, автор в письме ничего не сказал, что им лично было сделано по ликвидации этого безобразия, когда он находился на пункте Кузель.

НАША КОНСУЛЬТАЦИЯ

ОБ ОПЛАТЕ ЗА ПРОХОД К МЕСТУ РАБОТЫ

Рабочий Мазаловского пункта тов. Кучевский обратился в редакцию с вопросом — Каким образом, из каких расчетов должно оплачиваться время затрачиваемое рабочими на проход до места работы?

На основании тарифного соглашения Тайгинского леспромхоза с рабочим лесом и сплавом, от 1 октября

1936 года § 10, разъясняем, что — Если пешему рабочему расстояние хождения до места работы превышает более 4 километров, то ему оплачивается из расчета повременной его тарифной ставки за время нахождения в пути из расчета прохода 5 километров в час.

Попов не оправдывает доверие партии

Довольно характерным доказательством того, что к выдвижению на командные должности в леспромхозе подходят не по деловым качествам, а по партийности — говорит пример с коммунистом, зав. складом Кузельского пункта Поповым.

С приходом его на эту работу, Кузельский склад стал самым последним складом леспромхоза. Древесина подвозится и укладывается к фронту погрузки без проверки ее качества. Явно бракованную древесину склад пытается отправить потребителям. С бракерами происходит вечная война. Между ними нет единой заинтересованности — дать шахтам хороший лес. За простой вагонов этот склад уплатил штрафов больше других. Несмотря на жесткие указания отгрузить старый лес, он остается еще на год, окончательно теряя сортность. Механизмы склада (стрела, лебедка) полностью не используются. Стакановское движение среди грузчиков в загоне, хуже того рабочие ежемесячно Поповым обсчитываются выдуманной им одним системой подсчета заработка в среднем — 3 бревна в кубометр.

Попов не оправдал доверие партии. Нельзя дальше позволять ему разваливать работу склада.

С. И.

НЕЛЬЗЯ ПРЕНЭБРЕГАТЬ МЕЛОЧАМИ

В редакцию за семью подписями, поступило письмо, в которомказалось бы затрагивается мелочный вопрос. Кузельский пункт для телег не имеет колесной мази. Оси мажутся паровым дегтем.

7 человек рабочих конного обоза Кузельского пункта, в этой "мелочи" видят большое дело, которое они перед общественностью леспромхоза ставят на принципиальную высоту. Они пишут что об этой "мелочи", они говорили большим начальникам: и зав. конюшком Черникову, и начальнику пункта Ковалевскому и нач. снабжения леспромхоза Мальцеву. К сигналам этих "маленьких" людей "большие люди" относились скептически с пренебрежением.

Эти "большие" люди не видят, что применяя в жаркое, летнее время вместо колесной мази паровой деготь, каждый день, подвижной состав — телеги выходит из строя, не предвидя что из-за копеек затрат леспромхоз может понести тысячные убытки.

Нельзя же так относиться к сигналам рабочих. На мелочи нужно обращать столько же внимания, сколько и большим производственным вопросам.

В. К.

130 тысяч взаймы государству

Трудящиеся Тайгинского леспромхоза на проклятии врагов отвечают размещением займа укрепления обороны. На 9 июля подпись охвачено было 1089 человек, на сумму 130130 рублей. Есть пункты, полностью охватившие подпиской всех рабочих и служащих. Пихтач, 17 километр, конеферма, главная контора, пихтовый завод подпиской перекрыли фонд трехнедельного заработка. Подпись продолжается.

ПОДПИСАЛИСЬ ВСЕ КАК ОДИН

14 человек рабочих пихтового завода, все как один, подписались на заем укрепления обороны СССР. Завод дал 1435 рублей подписки, что составляет значительно больше трехнедельного заработка.

Лучин.

ДОМОХОЗЯЙКИ

УЧАСТВУЮТ В ЗАЙМЕ Совет жен ИТР леспромхоза провел среди домохозяек работу по реализации займа. 14 домохозяек подписались на 280 рублей. Домохозяйки Березикова и Термина подписались по 50 рублей каждая.

В. ая.

О ТОРГОВЛЕ В ЛЕСУ

НА ФРОНТЕ ТОРГОВЛИ

Продавец ларька 5 километра Кузельской автодороги Ануфриев развел на пункте советскую торговлю. Он ежедневно, бесконтрольно распивал водку прямо с полки, носил на себе костюмы и польто находящиеся в продаже, ел продукты, которые ему нравились. В целях наживы выносил одежду из ларька для продажи на тайгинский рынок. 4 и 5 июля осталась

вил всех рабочих без хлеба и продуктов.

За принесенные убытки леспродтряжу — этот бараходчик с работы снят. Но интересно, кто его посыпал на пункт работать, когда всем известно было о том, что и раньше он творил похожие безобразия? Интересно и то, кто понесет ответственность за развал торговли на 5 километре?

Петров.

НЕ К ЛИЦУ ЦЕНТРАЛЬНОЙ СТОЛОВОЙ

Для того, чтобы посетитель перед обедом вымыть руки, нужно входить на кухню столовой. Мухи разносят заразу и по столовой и на кухне. Вентиляции нет. Помещение не белено. Полы моются через день. Шторы на окнах не стираются. Посуда моется в тазу. Помой хранятся на кухне. Весы не клеймены. Меню однообразное. Из-за отсутствия талонной системы нельзя проверить зяблаки и калькуляцию обедов. Печеного хлеба нет. И ко всему этому нет жалобной книги.

Все эти недостатки свойственны какойнибудь захолустной харчевне, а не столовой леспродтряжа находящейся на центральной усадьбе.

Францкевич, Баранчукова, Федоренко.

ФЕДЮШКИН НЕ ИСПРАВЛЯЕТСЯ

Рабочий Мазаловского пункта Федюшкин Иван, работая в складской бригаде своими прогулами, дезорганизацией работы снижал авторитет бригады. Для исправления, его перевели в лесосеку — на трелевку леса и это его не

исправляет. Несмотря на предупреждения товарищей, 6 июля, он избил стягом свою лошадь до того, что она ему отказалась работать.

К Федюшкину нужно применить более строгие меры воздействия.

К. нер.